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Classificação

Uma PG é limitada, se tiver um número finito de termos.

Uma PG é ilimitada se tiver um número infinito de termos.

Crescente (2, 8, 16, 32,...)             q = 2
Decrescente (243, 81, 27, 9,...)     q = 1/3
Estacionária (3, 3, 3...)                  q = 1
Oscilante  (3, -6, 12, -24, 48,...)     q = -2

Fórmula de Termo Geral de uma PG

Considerando a PG ( a1, a2, a3, ...am ) de razão q

an =  a1 . q  n - 1

Propriedades

Numa PG finita o produto de dois termos equidistantes 
dos extremos é igual ao produto dos extremos.

Exemplo:
( a1 , a2 , a3 , a4 , a5 , a6 )

extremos

a1 . a6 = a2 . a5 = a3 . a4 = K

Numa PG qualquer, a partir do segundo termo, o quadrado 
de qualquer termo é igual ao produto do seu antecessor 
pelo seu sucessor.

( a , b , c )  →  ac = b2 

Três termos consecutivos podem ser representados   por:  

x/q , x , x . q 

Podemos escrever qualquer termo de uma PG em função 
de a1 e da razão q .

a21 = a1 . q

a81 = a1 . q
7 

a23 = a1 . q
22

Produto de termos de uma PG

Dada uma PG limitada onde o 1º termo é a1 e a razão é 
q, temos: 

Pn =
 
a1 . qn

n(n-1)
    2

Soma de termos de uma PG finita

Dada uma PG finita de n termos e razão q ≠ 1, podemos 
calcular a soma dos termos desta PG aplicando a fórmula:

Sn =
 a1 ( qn- 1) n

	 q - 1

Soma de termos de uma PG 
infinita 

Dada uma PG infinita com razão -1 < q < 1, podemos cal-
cular a soma dos termos desta PG aplicando a  fórmula:

S∞ =
       a1

              1 - q

Interpolação Geométrica

Interpolar meios geométricos significa inserir “k”  
números reais entre dois números dados, de modo que 
forme uma PG com k + 2 termos.

Progressões Geométricas
Definição: progressão geométrica PG é uma sequência 
de números reais em que cada termo, a partir do 
segundo, é igual ao anterior multiplicado por um número 
fixo (q), chamado razão da progressão geométrica.

Representação genérica: ( a1 , a2 , a3 , ..., an ) ; onde:

a1 		  1º termo
a2 		  2 º termo
a3 		  3 º termo
an 		  termo de ordem n (n-ésimo termo)

q =         =         =         = ... razão

n = número de termos
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